

# 陕西工人报



SHAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61-0015

1990年9月29日 星期六 复字第 975期 代号51-7

## 组织厂内百分之七十五的产品销往国外



本报讯 渭南针织厂在国内市场转疲、厂里经济困难的情况下，全厂上下心往一处想，劲往一处使，把产品往国际市场上打，取得令人欣喜的成绩。今年该厂所产产品75%销往国外，1至7月出口交货达到944万元，跨入了省出口创汇大户行列。

今年，该厂遇到了前所未有的困难，原材料价格上涨一项使生产成本增加了220万元，产品销售价格不到位一项外销就减少利税358万元，相当于去年全厂实现利税总额的近两倍，国内市场又很不坚挺。

面对严重局势，该厂领导果断地做出了“把产品大批量打出去，挣外国人的钱，解决自己的经济困难”的决策。但是，国际市场瞬息万变，竞争激烈，要占一席之地谈何容易。但被“逼上梁山”的该厂领导知难而上，靠扎实的工作，快速的反应来克难制胜。信息就是财富。该厂先后在天津、上海、深圳、珠海等开放地区以及国外建立了数十个信息网点，及时捕捉国际市场需求及技术信息，并与大专院校、科研单位组成了科研生产联合体，成立了新产品试制车间，配备能人试制，确保新产品的研制速度和成功率。同时做到生产一个，试制一个，调研一个，构思一个，以保证厂里不断有独特受欢迎的产品上市，在竞争中立于不败之地。如今年初，该厂了解

到10支和32支纱双面布、日本香港市场十分畅销，婴儿衫、罗纹紧身短裤国外十分抢手后，便迅速解决原料、资金问题，引进先进技术和设备，让新产品试制车间抓紧试制，很快获得成功。仅这两个品种，今年增创外汇32万美元。他们了解到国外对海军条文化衫需要量大的信息后，又组织人员调研、构思、试制，获得认可，现已同外商签订了供货合同，将为本厂创得大量外汇。(魏珍 傅小萍) ⑭

## 蒲城县陈庄乡领导帮助企业摆脱困境

本报讯 蒲城县陈庄乡各企业的领导班子进行整顿，撤换一个，调整了3个，加强了6个，然后对各企业的领导分三批逐一个进行培训，以提高其管理水平。二是帮助企业解决资金困难。乡领导亲自跑银行、跑国营企业，求个体户，共筹款15万元，解决了他们的燃眉之急。(清泉 蒲帆 羽佳)

## 垃圾“变”砖试验成功

近，西安市利用城市生活垃圾生产烧制砖的试验获得成功。共烧出标号及耐久性能符合国家标准的普通砖二百五十万块，承重空心砖和水平非承重空心砖各一万块。经专家鉴定确认，这一成果技术成熟，工艺可行，为当前城市生活垃圾消纳处理提供了一条有效途径。⑫

## 四十万吨出口船

我国今年已新签了四十万吨出口船的建造合同，成交额达二点五亿美元，比去年分别高出百分之四十八和百分之七十九。今年承接的出口船特点是吨位大、批量大、船型新、技术先进。如给挪威建造的原油轮达九点五万吨，采用了无人机舵、卫星通讯导航等先进设备。⑬



## 不忘优良传统 做好思想工作 职工顶住疲软走出低谷

西啤厂 本报讯 西安啤酒厂靠强有力的思想政治工作，顶住市场疲软的冲击，振奋职工精神，8月份，超额完成了生产和销售计划。

该厂今年销售遇到了前所未有的困难，造成企业利润下降，资金短缺，职工月工资减少，厂庆日也未发任何钱物。职工情绪一度低落。面对这种情况，西安啤酒厂党政工领导靠强有力的政治思想工作来聚拢人心，增强大家战胜困难的信心。厂长马诚不顾身患疾病，下车间，进

班组，和职工谈心，鼓励职工以大局为重，努力增产促销，为厂里排忧解难。厂领导还组织带领职工大唱“团结就是力量”、“西啤厂歌”等革命歌曲，激发职工的斗志。

与此同时，厂党委充分发挥党员的先锋模范作用，要求全体党员在困境中要当实干苦干的模范，当团结群众带领群众大干的模范。经过这一系列的工作，职工们的情绪重新振作了起来，生产积极性高涨。很多职工每天早来晚走，紧张地生产，从8月份以来，几乎日日超产。全体销售人员抢晴天、战阴天，不休一个星期天，大力促销，还不怕苦累，送货上门服务，使销售工作出现了一个新局面，由平变畅。(王建生) ⑭

## 我省“双节”供应好 货源足种类全 价格稳中有降

本报讯 “双节”前夕，我省城乡市场、商店的柜台上，各种副食品和生活用品琳琅满目，应有尽有。群众普遍反映：今年的商品多，质量好，价格稳定。为了搞好今年的“双节”供应工作，省商业部门提前动手，安排部署，抓紧落实货源，到9月中旬，各项准备工作基本就绪。据了解，今年“双节”期间全省投放市场的商品总值已达5亿多元，比去年同期增长了20.51%。食品、副食品、工业品和纺织品等19种主要商品的货源均有所增加。在数量上，安排大肉443万多公斤，牛羊肉54万多公斤，水产品164万公斤，食糖1万余吨，糕点6770多吨，蔬菜740万公斤。日用工业品的数量也比去年同期增加57.7%，在价格上，整体平稳，多数商品稳中有降。(范国俊)

## 讴歌三秦先锋 弘扬时代精神 “三秦先锋谱”广播征文活动结束

本报讯 以宣传陕西共产党人先进事迹为内容的《三秦先锋谱》广播征文活动圆满结束，25日在省委礼堂召开颁奖大会。大会为张学文等获得一等奖的15名作者及二、三等奖的30名作者颁发了奖金和证书，并表彰了宝鸡市等15个征文活动先进单位。

从今年5月开始，陕西省委组织部和省广播电台联合举办了《三秦先锋谱》广播征文活动，全省10个地、市和91个县、区及300多个企业、事业单位开展了征稿工作，省广播电台共收到各类稿件900多篇，其中120篇在“七一”前后的“城市之声”节目中播出。

在这次广播征文中，宝鸡、铜川市委、渭南地委等地市还层层举办了征文推荐活动。许多县、区及企事业单位还把征文广播稿录制下来，作为党课教育的教材向广大党员和群众播放。(本报记者 齐天)

## 开赛5天我夺得80枚金牌 周玲美破一项世界纪录

本报讯 我国体育健儿在十一届亚运会上的赛绩令人振奋。9月23日至27日的5天大赛中，共夺得80枚金牌，占已决出金牌总数的70%。9月26日，在金水湖赛艇决赛中，我国运动员囊括全部14个比赛项目的金牌。继我国跤手宝玉25日夺得我国摔跤史上第一枚金牌后，25日呼日嘎在古典式摔跤130公斤级比赛中战胜伊朗对手，为我国夺得了摔跤的第二枚金牌。9月27日，在女子自行车一公里比赛中，我国运动员周玲美以1分13秒899的成绩打破了由苏联选手保持了6年的世界纪录。9月27日中国运动员邓亚萍、乔红与南朝鲜选手苦战五局，取得了女子乒乓球团体赛冠军。(国俊)

## 铁一局领导干部拒贿三万余元

本报讯 铁一局领导干部拒贿三万余元。该局把廉政建设作为一件大事来抓，并把廉政建设作为考核各级领导干部的重要内容。局及局属各单位党委先后成立了廉政工作领导小组，制定了廉政建设的长远规划和近期目标，建立了各级领导干部廉政建设责任制，该局纪委坚持定期对各级领导干部的廉政建设情况进行检查和通报。由于制度健全，措施得力，铁一局廉政建设取得明显效果。

## 十万职工说心里话唱志气歌 西安“我与企业共命运”演讲比赛结束

本报讯 有十万职工参加的西安福利信用杯“我与企业共命运”演讲比赛活动21日落下帷幕。在决赛中，户县工会的郭毅，西安市纺织工会的王甫燕，雁塔区工会的田延荣获一等奖，另有6人获二等奖，12人获三等奖。由西安市总工会组织、西安福利信用社提供赞助的这次“我与企业共命运”读书演讲比赛，从今年年初就在全市范围内展开。各个产业、区县都组织了自下而上的演讲

活动，通过演讲调动了职工的积极性，讲出了工人阶级的主人翁意识，宣传了各条战线的先进模范人物。通过层层选拔，50余名来自工交、学校、金融、政法战线的优秀演讲员于20日起进行了最后的角逐。这次演讲优秀者还将组成演讲团到西安市各企业巡回演讲。(朝庚 丁俊明)

## 亚运花絮

△为给我国健儿助威，还可以演龙阵，龙盘柱，龙共青团北京市委特意挑嗓音大、巴掌响、身体强壮者，组成数支“文明啦啦队”，其中10支“标杆队”专为重点比赛呐喊助威，这支队伍果有上佳表现，国外一家看得眼红，愿以重金聘租。由于国际未见有出租“啦啦队”业务的，遂被拒绝。

△开幕式上的荷花舞设计早有，就是裙架“难产”：架软了撑不住，硬了翻不起，试以竹篾、铝丝都不行。最后还是海模教练马长海等冥思苦想，妙手偶得于伞，人作伞把，裙作伞布，才渡过“难关”。

△在亚运开幕式上，由西安华夏饭店职工表演的两条长75米，粗1.1米赤青金甲巨龙，凌空腾跃翻卷，活灵活现。它盘若雄山，窜似飞鸟，最后破空直上云霄，倾倒“亚洲”观众，震惊中外。但龙的发明者夏发明仍觉“遗憾”。他说：“只限二分钟，时间卡得太紧，本来

十一周年 庆祝中华人民共和国成立四十周年 设计 郑文学 刻



## 铁道部第一工程局 拒贿三万余元

本报讯 铁道部第一工程局拒贿三万余元。该局把廉政建设作为一件大事来抓，并把廉政建设作为考核各级领导干部的重要内容。局及局属各单位党委先后成立了廉政工作领导小组，制定了廉政建设的长远规划和近期目标，建立了各级领导干部廉政建设责任制，该局纪委坚持定期对各级领导干部的廉政建设情况进行检查和通报。由于制度健全，措施得力，铁一局廉政建设取得明显效果。

## 亚运花絮

△亚运会对名落孙山的运动员，也将发一枚铜牌作为纪念奖。

△洛南县给参加亚运会的我省8名健儿，一人5斤核桃；镇安县县长送周丹红5斤上好的板栗。省上还专请其亲人进京观摩；藩蓓蓓副省长还用专车送三名射击巾帼的父母去训练场与女儿见面。我省队员群情激昂，决心干出个样来，为三秦父老争光，为国争光。

△台北悬赏运动员，若获得好成绩，可得3千至1万元的奖金。本报记者 薛瑜阳

本报亚运专电